
Scenariusz zajęć muzyczno-tanecznych w grupie 4 -5 latków

Prowadzący: Maria Kołomyjec
Termin: czerwiec 2022
Czas trwania: 45 minut
Miejsce: Szkoła Polska w Barcelonie
I
1. Temat :" O czym opowiada taniec"

2. Cele:ogólne
- zapoznanie z wybranymi polskimi tańcami ludowymi
- nauka podstawowych figur tanecznych
operacyjne
- doskonalenie koordynacji słuchowo-ruchowej
- umiejętność łączenia ruchu z muzyką
- poznanie cech i charakteru wybranych tańców ludowych 
- rozwijanie aktywności i wyobraźni twórczej
- współpraca w zespole

3.Metody:
- pokaz, objaśnienie, opracowanie zestawów ćwiczeń

4. Formy pracy:
- indywidualna i zbiorowa

5. Środki dydaktyczne:
- Nagrania utworów mp 3 lub internet
- " Wesołe powitanie" piosenka na powitanie
" Grozik "https://www.youtube.com/watch?v=2hnhw17SKL0
" Krakowiaczek" https://www.youtube.com/watch?v=NujJmbLNShw
- rekwizyty ubiorów dla dzieci
 kolorowe spódniczki dla dziewczynek, jednokolorowe spodenki dla chłopców, białe 
bluzeczki dla wszystkich dzieci, ewentualnie wianki dla dziewczynek, koszyczek z ziołami i
kwiatkami, kapelusz dla dziewczynki, komputer/laptop z nagraniem tańców ludowych, 
głośnik
- obrazkowa mapa Polski

II
Przebieg zajęć:

a) Wprowadzenie
1. Przywitanie piosenką " Wesołe powitanie" lub inną dowolną wybraną przez nauczyciela

2. Obejrzenie prezentacji multimedialnej ( nagranie tańców ludowych - "Grozik " i 
"Krakowiak" wykonanych prze dowolny zespół- dziecięcy), wytłumaczenie nazwy " taniec 
ludowy" i objaśnienie cech zaprezentowanych polskich tańców ludowych

3. Pokazanie na obrazkowej mapie Polski regionów z których wywodzą się wybrane tańce 
ludowe

https://www.youtube.com/watch?v=2hnhw17SKL0
https://www.youtube.com/watch?v=NujJmbLNShw


b) Część główna
1.Zagadka muzyczna. Nauczycielka włącza muzykę. Dzieci rozpoznają piosenkę „ Grozik" 
i " Krakowiaka" po usłyszeniu melodii

2. Wypowiedzi na temat tekstu piosenki - o czym opowiada nam piosenka? Czy możemy 
zatańczyć ten utwór?

3. Nauka figur podstawowych do tańców: „ Grozik i " Krakowiak" zaprezentowanych przez 
nauczyciela podkład muzyczny, wykorzystanie rekwizytów: koszyk z polnymi kwiatkami, 
stroje dla dzieci, kapelusz ).
4.Zabawa inscenizowana z piosenką
I .Poszło dziewczę po ziele...
II. Krakowiak
c) Część końcowa
Podziękowanie dzieciom za udział w zajęciach.
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